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Introduction
Nous sommes ravis de vous présenter les cinq défis pléniers pour le Sommet One Young 
World 2024 à Montréal.

La raison pour laquelle One Young World continue d’être une force aussi puissante pour 
le changement est parce que nous sommes motivés et inspirés par notre communauté 
mondiale de jeunes leaders. C’est pourquoi notre Processus de Consultation Mondiale 
(GCP) est un outil si important dans l’élaboration de nos défis pléniers, et nous sommes 
extrêmement reconnaissants aux mille cinq cents jeunes leaders de 160 pays qui ont 
participé à la consultation de cette année.

Les résultats du GCP de cette année démontrent clairement les préoccupations de 
notre prochaine génération de leaders. Les événements des 12 derniers mois ont 
considérablement impacté l’ampleur des défis auxquels l’humanité est confrontée. 
La paix et les droits de l’homme ont constitué une grande partie des réponses à la 
consultation, tout comme la menace de l’intelligence artificielle et l’inégalité des genres. 
En ce qui concerne la crise environnementale et écologique, nous avons été frappés par 
le nombre de jeunes (de tous les coins de la planète) qui rencontrent des difficultés liées 
à l’accès à l’eau potable. Un répondant sur six a déclaré faire face à des problèmes liés à 
l’approvisionnement en eau au moins une fois par semaine - un chiffre vraiment choquant.

Avec le Sommet se déroulant à Tiohtià:ke/Montréal, il était essentiel pour nous de 
reconnaître les voix des peuples autochtones du monde entier. Par conséquence, 
l’élévation de ces voix constituera une partie centrale du Sommet. Nous reconnaissons 
que le One Young World 2024 se tiendra sur les terres traditionnelles non cédées du 
peuple Kanien’kehá:ka, faisant partie de la Confédération des Haudenosaunee. Il existe 
également une forte présence historique des peuples Anishinaabe dans ce que l’on 
appelle aujourd’hui la région du Grand Montréal. Nous rendons hommage et remercions 
les gardiens traditionnels de cette terre et nous nous efforçons de travailler pour le succès 
des générations futures.

Nous espérons que vous prendrez plaisir à en savoir plus sur nos défis pléniers pour le 
Sommet 2024 et nous avons hâte de vous voir à Montréal!

David Jones
Co-Fondateur

Kate Robertson
Co-Fondateur
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Pensent que les entreprises sont 
plus enclines au “greenwashing” qu’à 
prendre des véritables mesures face 
à l’urgence climatique.

76%
N’ont aucune confiance en les 
dirigeants politiques pour atteindre la 
neutralité carbone d’ici 2050.55%
Ont déclaré que leur santé mentale 
avait été affectée par l’anxiété liée au 
climat.51%
Sont moins optimistes quant à la paix 
dans leur région qu’ils l’étaient il y a 
un an.47%
Ont confiance dans les organisations 
internationales, telles que l’ONU, pour 
prévenir la guerre nucléaire.59%

Estiment que le capitalisme a 
toujours le potentiel d’être une force 
pour le bien.52%
Pensent que leur pays fait un 
mauvais travail pour promouvoir 
l’égalité des genres.38%
des répondants n’ont reçu aucune 
éducation sur les communautés 
autochtones ou l’histoire à l’école.42%

Croient que l’intelligence artificielle 
générative remplacera leur emploi 
dans cinq ans.24%
des répondants rencontrent des 
problèmes d’accès à une eau propre 
une fois par mois.33%

3/10 La note moyenne lorsque les 
répondants ont été demandé 
: comment pensez-vous que 
les gouvernements répondent 
aux besoins des communautés 
autochtones ?

Processus de Consultation 
Mondiale - Principales Conclusions
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Les 5 grands défis pléniers
Voix Autochtones
Comment pouvons-nous placer les voix 
autochtones au cœur de la prise de 
décision mondiale ?

Crise Climatique et Écologique
Comment pouvons-nous protéger les 
systèmes d’eau mondiaux ?

Intelligence Artificielle
Comment l’humanité peut-elle faire de l’IA 
une force pour le bien ?

Santé et inégalités d’accès aux 
soins
Comment pouvons-nous éradiquer 
l’inégalité des genres dans les soins de 
santé ?

Paix
Comment pouvons-nous soutenir les 
jeunes bâtisseurs de la paix pour instaurer 
une paix durable ?
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Il y a plus de 476 millions de personnes autochtones vivant dans 90 pays à travers le 
monde. Composées de plus de 5 000 groupes différents, ces communautés représentent 
6,2 % de la population mondiale.1  Si toutes les communautés autochtones étaient 
reconnues comme une seule nation, elles constitueraient le troisième pays le plus peuplé 
du monde. De plus, les peuples autochtones jouent un rôle vital dans la protection de 
l’environnement de la planète, préservant 80 % de la biodiversité mondiale.2

Malgré cela, les communautés autochtones sont parmi les populations les moins 
représentées sur la planète et font face à d’importants défis. Souvent, les peuples 
autochtones sont exclus ou mal représentés dans les processus de prise de décision et 
sont régulièrement déplacés de leurs terres ancestrales en raison de l’exploitation des 
ressources naturelles. De plus, avec une langue autochtone qui disparaît toutes les deux 
semaines, les communautés autochtones sont confrontées à une lutte constante pour 
préserver leurs cultures respectives et leurs pratiques traditionnelles.3

Les résultats du GCP concernant les communautés autochtones sont frappants. 42 
% des répondants ont déclaré n’avoir reçu aucune éducation formelle sur l’histoire 
autochtone. De même, lorsque les répondants ont été invités à évaluer leur niveau actuel 
de connaissance sur les communautés autochtones sur une échelle de 1 à 10 (1 étant 
le plus faible), la note moyenne était de 4,5. En ce qui concerne la manière dont les 
gouvernements répondent aux besoins des communautés autochtones, une majorité 
écrasante, 52 %, considère que l’approche de leur gouvernement pour identifier, combattre 
et réformer les inégalités systémiques envers les peuples autochtones est soit mauvaise, 
soit extrêmement mauvaise.

Face à ce manque de représentation, comment pouvons-nous élever les voix des jeunes 
leaders autochtones et permettre une plus grande représentation des communautés 
autochtones tant au niveau national que mondial dans le processus décisionnel ?

Voix Autochtones
Comment pouvons-nous placer les voix 
autochtones au cœur de la prise de décision 
mondiale ?

1 Données de l’ONU sur les peuples autochtones : https://www.un.org/en/fight-racism/vulnerable-groups/indigenous-peoples 
2 Convention sur la diversité biologique : https://www.cbd.int/kb/record/newsHeadlines/135368?FreeText=protected%20areas 
3 Forum permanent des Nations Unies sur les questions autochtones : https://www.un.org/development/desa/indigenouspeoples/wp-content/uploads/sites/19/2018/04/
Indigenous-Languages.pdf 
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Le Processus de Consultation Globale de cette année a exploré les perceptions des 
jeunes leaders concernant les menaces existentielles. Au-delà des menaces telles que la 
guerre nucléaire, la famine, les pandémies, l’intelligence artificielle et l’effondrement de 
l’économie mondiale, la crise climatique et écologique a été désignée comme la menace la 
plus prévalente, avec une majorité absolue (52 %) la considérant comme le plus grand défi 
auquel l’humanité est confrontée.

Au cœur de la crise climatique et écologique se trouve l’approvisionnement en eau du 
monde. Des océans et mers à nos rivières et lacs, de son utilisation dans l’industrie et 
l’agriculture à l’accès à l’eau potable et à l’assainissement, l’eau touche chaque aspect de 
nos vies. Cependant, lorsque nous avons interrogé les répondants sur leurs expériences 
d’accès à l’eau et à l’approvisionnement en eau dans leur région, les chiffres étaient 
extrêmement préoccupants. 17 % des répondants, soit un sur six, ont déclaré qu’ils 
éprouvent soit des pénuries d’eau, soit des problèmes avec leur approvisionnement en 
eau au moins une fois par semaine. Ce chiffre passe ensuite à un tiers (33,5 %) pour ceux 
affectés une fois par mois, puis à plus de la moitié (55 %) pour ceux affectés une fois 
par an. Il n’est pas acceptable qu’en 2024, la moitié des jeunes rencontrent un problème 
d’approvisionnement en eau au moins une fois par an.

Tout aussi préoccupant est la façon dont nos répondants évaluent la réponse à la crise 
climatique et écologique donnée par les dirigeants actuels. Bien plus de la moitié (56 %) 
ont déclaré ne pas avoir confiance en les dirigeants politiques actuels pour atteindre la 
neutralité carbone d’ici 2025, et plus de trois quarts (76 %) estimaient que les grandes 
entreprises étaient plus susceptibles de faire du ‘greenwashing’ que de prendre des 
mesures pour lutter contre le changement climatique.

De plus, ce n’est pas seulement dans l’urgence climatique que les discussions sur l’eau de 
notre planète sont les plus prévalentes, avec 2,4 milliards de personnes vivant dans des 
pays en stress hydrique,4 les experts craignent de plus en plus que les conflits liés à l’eau 
deviennent plus courants sans une diplomatie de l’eau basée sur la science.5 Comment les 
jeunes leaders peuvent-ils mieux protéger et distribuer équitablement l’approvisionnement 
en eau du monde ?

Crise Climatique et Écologique
Comment pouvons-nous protéger les systèmes 
d’eau mondiaux ?

4 UN SDG :https://www.un.org/sustainabledevelopment/water-and-sanitation/
5 UNGA 2023 : https://www.un.org/pga/77/2023/02/07/press-release-conflicts-over-water-will-become-more-common-without-science-based-water-diplomacy-panel-tells-un-general-
assembly/ 
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Intelligence Artificielle
Comment l’humanité peut-elle faire de l’IA une 
force pour le bien ?

Au cours des 12 derniers mois, l’intelligence artificielle générative est devenue l’un 
des sujets les plus discutés sur terre.6 En mai 2023, les principaux experts mondiaux 
en intelligence artificielle ont signé une déclaration sans précédent affirmant que les 
dirigeants mondiaux devaient prendre l’existence de l’IA aussi au sérieux que la guerre 
nucléaire ou une pandémie mondiale.7 Depuis lors, nous avons vu des nations se réunir 
pour entamer le processus d’établissement d’un cadre réglementaire international pour 
prévenir la mauvaise utilisation de l’IA.8

Bien que cette approche internationale en soi à ses débuts, l’impact que l’IA générative 
a sur la communauté One Young World est apparu clairement dans le Processus de 
Consultation Globale. Ce qui était clair dès le départ, c’est à quel point l’IA est déjà 
largement utilisée par les jeunes. Un sur cinq (20 %) utilise la technologie quotidiennement, 
passant à 45 % qui l’utilisent au moins une fois par semaine, puis à 69 % qui l’utilisent au 
moins une fois par mois.

Particulièrement prévalent dans les données du GCP, était la crainte de l’insécurité de 
l’emploi causée par la montée de l’IA. Près d’un quart des répondants (24 %) étaient 
préoccupés par le fait que l’IA aurait remplacé leurs emplois dans cinq ans. De même, 
en ce qui concerne l’évaluation, sur une échelle de 1 à 10, de la manière dont les grandes 
entreprises font face à la menace de l’IA, presque la moitié (45 %) a attribué une note de 4 
ou moins. Malgré cela, 99 % des répondants étaient opposés à une interdiction totale de 
l’IA. En revanche, une majorité (57 %) des répondants reconnaissaient les avantages de l’IA 
mais estimaient que c’était à l’industrie et aux acteurs politiques d’instaurer des garanties.

Alors que nous faisons face aux défis liés à l’IA, de son impact sur l’emploi à la 
propagation de la désinformation et à la menace qu’elle représente pour la démocratie, 
comment les jeunes leaders peuvent-ils travailler pour assurer le développement éthique 
de cette technologie afin d’en faire une force pour le bien ?

6 VOA: https://www.voanews.com/a/here-are-wikipedia-s-most-searched-topics-in-2023-/7385418.html 
7 Centre for AI Safety: https://www.safe.ai/statement-on-ai-risk 
8 BBC News: https://www.bbc.com/future/article/20231107-why-global-regulation-of-artificial-intelligence-is-still-a-long-way-off 
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Les disparités basées sur le genre dans l’accès aux soins de santé sont évidentes à 
l’échelle mondiale, touchant aussi bien les nations développées que les nations en 
développement. L’Organisation mondiale de la santé (OMS) rapporte que les femmes sont 
confrontées à des défis de santé uniques, et leur accès aux soins de santé est souvent 
gêné par des facteurs socioculturels, économiques et politiques. Dans de nombreuses 
régions, les rôles traditionnels des genres limitent l’autonomie des femmes et leur pouvoir 
de décision en ce qui concerne leur santé.9

Il ne s’agit pas seulement d’un manque d’accès à des services essentiels, de nombreux 
autres facteurs omniprésents, tels que la violence contre les femmes et les filles ; les 
restrictions à l’autonomie reproductive ; les normes sociales sur la taille du corps ; les 
médias sociaux, et les inégalités économiques, ont un effet extrêmement préjudiciable 
sur la santé physique et mentale des femmes dans le monde.10 Cette inégalité est encore 
perpétuée lorsque l’on tient compte des différences intersectionnelles entre les femmes. 
Par exemple, plus de 90 % des décès maternels surviennent dans les pays à revenu faible 
et intermédiaire, touchant de manière disproportionnée les femmes de couleur.11

Seulement 39 % des répondants au Processus de Consultation Globale estimaient que 
leur pays identifiait, luttait et réformait les inégalités de genre systémiques. En fait, sur la 
même question, plus d’un sur dix (11 %) pensait que leur pays se débrouillait ‘extrêmement 
mal’.

En ce qui concerne l’égalité économique, une majorité absolue de répondants pensait 
que les grandes entreprises pourraient en faire plus pour lutter contre l’écart salarial 
entre les genres. Lorsqu’on leur a demandé, sur une échelle de 1 à 10 (1 étant pas du 
tout sérieusement et 10 étant extrêmement sérieusement), à quel point les entreprises 
prenaient au sérieux la lutte contre l’écart salarial entre les genres, 52 % de ceux qui ont 
répondu ont attribué une note de cinq ou moins.

Comment donc les jeunes leaders peuvent-ils être à l’avant-garde des efforts mondiaux 
pour aborder les facteurs culturels, économiques et sociaux qui perpétuent ces disparités 
?

Santé et inégalités d’accès aux 
soins
Comment pouvons-nous éradiquer l’inégalité 
des genres dans les soins de santé ?

9  World Health Organization: https://www.who.int/news-room/q-a-detail/gender-and-health
10 Ibid 
11 World Health Organization https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/maternal-mortality
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Paix
Comment pouvons-nous soutenir les jeunes 
bâtisseurs de la paix pour instaurer une paix 
durable ?

L’année 2023 a été une année sombre pour la paix, et l’agitation mondiale au cours des 
12 derniers mois a eu un impact colossal sur la communauté One Young World : près de 
la moitié des répondants (47 %) étaient moins optimistes quant à la paix dans leur région 
par rapport à l’année précédente. Tout aussi préoccupants sont les chiffres mondiaux sur 
le nombre de réfugiés et de personnes déplacées. Selon les statistiques les plus récentes, 
il y a actuellement 108,4 millions de personnes déplacées de force dans le monde, dont 
environ 43,3 millions, soit 40 % d’entre elles, sont des enfants.12

En ce qui concerne la confiance des jeunes leaders envers le leadership mondial, les 
chiffres sont également préoccupants. Alors que la grande majorité (59 %) pense que 
la communauté mondiale, à travers des organisations telles que l’ONU, a le pouvoir de 
prévenir une guerre nucléaire, un nombre similaire (54 %) n’a pas confiance en l’autorité 
mondiale pour protéger les droits de l’homme dans les zones de guerre et les zones de 
conflit. C’est un chiffre choquant étant donné que 90 % des victimes de la guerre sont des 
civils et non des membres des forces armées.13

En 2023, nous avons organisé le Sommet One Young World à Belfast et commémoré le 
25e anniversaire historique de la signature de l’Accord du Vendredi Saint et de l’héritage 
qu’il a eu sur l’influence des accords de paix dans le monde. Comme l’a dit Sa Majesté la 
Reine Rania de Jordanie dans son discours d’ouverture, Belfast a montré que si la paix 
pouvait être réalisée en Irlande, elle pouvait l’être au Moyen-Orient. Ses paroles sont aussi 
importantes maintenant qu’elles l’étaient à Belfast. Cependant, comme l’a également 
souligné Sa Majesté, le leadership mondial actuel ne relève pas le défi de garantir une paix 
durable.

C’est là que les jeunes leaders doivent répondre à cet appel à l’action et devenir des voix 
pour la paix. À cet égard, que pouvons-nous faire en tant que communauté mondiale pour 
soutenir ces jeunes leaders qui travaillent en faveur d’un avenir plus pacifique pour tous ?

12 Données du HCR : https://www.unhcr.org/refugee-statistics/#:~:text=At%20the%20end%20of%202022,below%2018%20years%20of%20age.&text=Between%202018%20and%20
2022%2C%20an,born%20as%20refugees%20per%20year. 
13 Données des Nations Unies : https://press.un.org/en/2022/sc14904.doc.htm 
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